

# Élelőmölki HIRLAP

Politikai, kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági belkap és az iparésület hiv. lapja.

Hozzájárulás és hirdetésért:  
Cselekmény, gróf Széchenyi István utca 12.  
Telefonszám: 55.

Feliratkozási:  
SZAGÁN JÁNOS

Előfizetési árak:  
Egész évre 6, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.  
Majdanlik minden számbalon este.

## Hiteléletünk és a pénzintézetek.

Ült: Huszvári Ferenc m. kir. kincstári főtanácsos,  
országgyűlési képviselő.

A mezőgazdaság hitelképesége a sokféle válság és kiterlekezés közepette, jóformán, világszerte megrendült és helyreállítása, megszilárdítása a legjelentősebb gazdasági — főleg pénzügyi — köröket állandóan foglalkoztatja. Nálunk, a gazdátartások rendezését elősegítő egyes intézkedésekkel "szólo legújabb törvényekünk kapcsán a mezőgazdaság hitelképességének helyreállítása végett kívánatos volna, hogy a védelmi intézkedések a leggyorsabb mértékben lebontassanak. Ennek jelentőségét nem szabad leki-sinyelni. A pénzintézetek legelőbb hivatalosa a kölcsönnyújtás. És bizonyára meg is fogják kezdeni a kölcsönnyújtást, mihelyt a viszonyok megengedik. Ismerjük a hivatalos tényezők felfogását, amely szerint felkészítést kívánják a hiteleltek. Ismerjük a Nemzeti Bank szándékát, amely szerint az eddigi deflációs politika enyhítésével és a hitelkeretek némi tágításával, hajlanak hozzájárulni a gazdasági élet felélesztéséhez. A védelmi intézkedések minél gyorsabb megszüntetésével el kell hátrálni mindazokat az akadályokat, amelyek a hiteleltek felélesztésének útjában vannak. A gazdaadósságok rendezésére irányuló törekvések egyik legnagyobb eredménye lesz, ha a hiteleltek megindulását gyors és gyökeres intézkedésekkel lehetővé tesszük. Ez nemcsak a pénzintézetek érdeke, hanem érdekük a gazdáknak is, a védelelteknek épügy, mint a nem védelelteknek: sőt érdeke az egész gazdasági életnek is.

Néhány megjegyzést a Magyar Nemzeti Bankról és a vidéki pénzintézetekről! A gazdátartások kérdéseinek keretében, némelyek, a Magyar Nemzeti Bank pénzügyi politikáját támadták. Valóban, a legkevésbé várhattuk azt, hogy éppen a gazdavédelemben emelkedjen kifogásokat a Magyar Nemzeti Bank ellen. Tudjuk, hogy Imrédy Béla személyében kiváló szakértő áll a Magyar Nemzeti Bank élén és éppen Imrédy Béla volt az, aki a gazdavédelmi rendeletek alapjait megvetette. Azóta is sokat dolgozott ezen a problémán.

Ami a jegybank pénzügyi politikáját illeti: a jegybank legelsőrendű feladata, a pénzforgalom biztonságának fenntartása, ami egyértelmű a pénzvásárlóerejének biztosításával. A jegybanknak, ezért, kötelességszerűleg, a legnagyobb gondot kell fordítania arra, hogy a forgalomban lévő pénz mennyisége helyesen állapíttassék meg a forgalombakerült áru ellenértékével. Nagy gondot kell fordítania továbbá arra is, hogy a pénzkibocsátás alapjait szolgáló egyletekkel a biztonság és likviditás szempontjából a legjobban megvalózza. Ha ezeket szem elől tévezzük, megzavarunk a pénz iránti bizalom, aminél következzen az, hogy a pénz áruba, esetleg hullóidre fog menekülni. Ilyen helyzet volt 1931-ben, amikor a legmostohább viszonyok között, csak a legnagyobb nehézségekkel tudtuk kiparizolni a vezárelmet. Bátorsg, sőt nemzetellenes cselekedet volna azt készakarva előidézni. A jegybank csak az e szempont által diktált kötelező óvatosság mellett veheti figyelembe a hiteleltek és ezen keresztül, a termelés jogos érdekeit.

Hogy a Jegybank meddig ment el, e tekintetben csak három tény említek. Az egyik a Jegybanknak az a nagy vállalkozata, amely a gazdasági élet rendelkezésére áll, a másik a transzferpénzeknek a gazdasági életből való kibocsátása, a harmadik az a százmilliósi kölcsön, amelyet éppen a gazdaadósságok rendezése céljából kibocsátott. Ezen a százmilliósi kölcsönön kívül rá kell mutatnom arra, hogy a gazdaadósságok rendezése érdekében még további öt és félmilliót adott a Pénzügyi Szindikátus alapítókéhez. Ezek a fond peridúsítványok, egyéb áldozatokkal együtt felmennek már körülbelül 12 millióra — a 100 milliósi kölcsönön kívül.

Ami a vidéki intézeteket illeti: 1932-ben még 600 vidéki intézet működött, jelenleg a vidéki intézetek száma 426. Ebből is 223, tehát több, mint a fele a minimális adót fizeti, ami azt jelenti, hogy 1.25 százalék hasznót sem tudnak megkeresni saját költségük után. A gazdavédelemben a vidéki intézetekre is igen súlyos terheket ró. Két irányban. Egyrészt köveleléseiket leszállítja és könyvadóssággá alakítja át, s az intézeteket kötvények átvételére kényszeríti, másrészt

kereseteiket leszállítja. Kérnem kell a pénzügyminisztert itt is, hogy azokat a vidéki pénzintézeteket, amelyek arra érdemesek, ne hagyja teljesen támogatás nélkül. Mert ezek a vidéki pénzintézetek össze vannak nőve a gazdákkal, a betevőjük, a kölcsönvevőjük, a részvényesük gazda, tehát gazdátétek, hogy ezek a vidéki pénzintézetek némileg megsegíttessenek.

## Megjelent a nosztrifikációs rendelet.

A hivatalos lap szerdai száma közli a kormányzat az értékpapír behozatali előlétéről részvények utasításelveit, záloglevelek és kötvények szelvényi beváltásának új szabályokról intézkedő 300/1936. M. E. számú rendeletét.

A rendelet szerint 1936. január 22-étől kezdve részvény, záloglevél, államadósság, vagy más kötvény, pénzügyi-nyel, kincstári váltó, vagy kincstári jegy a Magyar Nemzeti Bank egységei nélkül az ország területére behozni (Köze. Egyedül kivétel az említett értékpapírok már lejárt utasíték- és kamatszélvényei, melyek továbbra is szabadon behozhatók.

Kimondja továbbá a rendelet, hogy részvény, valamint záloglevél, kötvények szelvényeire licitési (teljesírt) vagy az ellenérték szabad számlán jóváírni csak akkor szabad, ha a szelvényeknek zártok értékpapír belföldi tulajdonában van és a szelvény megátalítja azt a Magyar Nemzeti Bank által megállapított módon igazolja.

Ezzel a rendelettel kapott felhatalmazás alapján a Magyar Nemzeti Bank hirtelményi fog közzétenni, melyben közölni fogja, milyen módon kell igazolni azt, hogy az idézett paragrafus hatálya alá eső értékpapír belföldi tulajdonában van. A hirtelmény tel fogja sorolni azokat az értékpapírokat, amelyek csak abban az esetben tekinthetők belföldi tulajdonban lévőnek, ha az értékpapír az erre megállapított előző számszerezhébe vételtől és értékpapír köpenye el van látva a számszerezhébe való vétel megbírtóitól igazoló megállapítás.

A számszerezhébe vételt az erre kijelölt intézetek fogják végzni. Gondoskodás fog történni arról, hogy a számszerezhébe vétel során az értékpapírtulajdon anonimitása megővassék. A kijelölt intézetek a számszerezhébe vétel két értékpapírtulajdonosok nevét és személyi adatait szigorúan bizalmasan fogják kezelni. Ezek az adatok tehát adatszintű célokra semmiesetre sem lesznek felhasználhatók.

# Emlékezzünk

(Berzsenyi Dániel halálának 100-ik évfordulójára.)

Berzsenyi Dánielnek Kemencsben született. Berzsenyi Dánielnek Kemencsben született. Berzsenyi Dánielnek Kemencsben született. Berzsenyi Dánielnek Kemencsben született. Berzsenyi Dánielnek Kemencsben született.

Más az Alakid ragyogó dagályát  
Tarka póráson mosolyogva négyé,  
S Tautalus-szájjal magas asztaloknál  
Öljön epvede.

Ő li, érejtett kalyibák lakói,  
Még Jamborság s te anyu Közérszer!  
Üjletek mellém kizsákbórom: vígan  
Lállok, ölelek.

Üjletek mellém ősi fűzbelyemre!  
S majd Szabiasom hív keze-főte mellett  
Márizatok vidám ajkát mosolyog  
Bükkfa-tupambu.

Aki koblében helyet ad tiszteket,  
A Szerencsének letapodja bényét:  
S azve épségét soha semmi hájazs  
Törbe nem ejti.

Wem von az fényes rabigát nyakára,  
Sem majom-néveri konyerét nem adja;  
Kiszekeket nem gyűli, hogy szakra árva  
Könyve kiállson.

Tízta lélekkel s megelégedésért  
Látja csűrőben keze mive bérét;  
S izadássalán győnyörű győmbőséit  
Éli-brómmel.

Műyas órcával szegi meg falját!  
A barátságának s jövevény szegények;  
S asszálónál, mint az öreg Philémon  
Égiket lát.

Háza szent templom, maga áldozópap,  
És az áldásnak poharát kezében  
Istenek fölül kimeríthetetlen  
Égi istául.

Nappal szorgalmasan dolgozott a gazdaságában, éjjel pedig tanult és írogatott. Egy lepte meg egyszer verselésében körben Kias János, a papköltő, aki pár versét el-kérte s azokat felküldte Budapestre Kasziny Ferencnek. Ez bámulniul olvasta el a költeményeket és nagy jóvót jósolt Berzsenyinek. Közben a fiatal költő anyagiilag teljesen összeeszedte magát, úgy annyira, hogy atyja halála után, 1808-ban pár nyar-nyon nehéz szívevel, de bucsút vett Söm-nyől és lakását Niklára, a szőlés síán örö-költ nagyobbik birokra tette át. Hogy milyen fátyl érzéssel hagyta el szülőföldjét, bizonyítja az alábbi verse:

## Búcsúzás Kemencsaljától.

Mesze sötétledik már a Ság teteje,  
Ézentől erejrejt a Bakony erdeje,  
Szőlőföldem képedet:  
Megállok még egyszer, s rád visszanézek.  
Ti kékeüll halmok! gyönyörű vidékek!  
Vegyétek bús könnyemet.

Ti láttátok az én búcsúzómnak ringását,  
S acsargó ajkatom első mosolygását  
Szűltem koró kebelén;  
Ti hárítottátok végzések jálakait,  
A serdülő ifjú örömeit, gondjait  
Éltem vidám reggeleit.

Milyen illetődvé búcsúzom öleleket;  
Elmozgyok: de szívem ott marad vételek  
A szerelme láncala,  
Hímexze bár wim téhesül virulmány,  
Köszöröxza tejem legdicőbb ragyogvány  
A szerencse karjais!

Bánatos érzéssel nézek vissza rájok,  
Ti szeid szarokkal a vidám nyájszajkók  
Örömmel ott álljál  
Nem ad vissza nékem már semmi üdöket!  
Evezsem bár körül a mély léngereket  
Mint Magellán hajói.  
Ó gyakran a szívnék édes ösziöneit,  
S tárgyhoz vonzó rózsaköteleit  
Egy tengerkép elvívja!  
A szilaj vágyások gígászt harcrait,

# Egy feguelmi eljárás pikantériája.

Ki volt 1932. tavaszán a celli községbíró?

Pintér József dr. ceöldömölki vezető-  
jegyző ellen a múlt év decembereben fel-  
jelentés történt, mely szerint a vezetőjegyző  
1933. tavaszán 130 köbméter homokot és  
23 köbméter kavicsot vettelt el hána épít-  
éséhez a nagyközség homokbányájából  
anélkül, hogy a homok és kavics kiterme-  
léseket, illetve elszállításukat a kitermelés-  
hez szükséges bírcál kiváltsága s a község  
pénztárából a pénz befizetéséről utalványt  
szerezett volna.

Az ügy felkerült a vármegyéhez, ahol  
Horváth Kálmán dr. alispán helyőn deléltét  
hozott ítéletet elsőfokon. Pintér József dr.  
a feljelentés állításainak valóságát elismerte.  
Kijelentette azonban, hogy a nagyközség-  
gel elszámolási viszonyban állott (?), a kö-  
zség pénztárából követése volt, még pedig a  
homok és kavics árát meghaladó összeg  
erejéig. A követelés állítogva onnan eredt,  
hogy a jegyző javadámai feltek bérössze-  
gét a bérők nem neki fizették, hanem a  
nagyközségnek.

A homok és kavics elszállítását  
előtt az elszámolást az akkori  
községbíróknak, víté Fekete La-  
josnak bejelentette

és a vételár meg a feyuelmi eljárás meg-  
indításá előtt, 1935. augusztus 19-én a  
község pénztárába" befizette.

Pintér József dr. állításait a számvé-  
ség igazolta, s azt víté Fekete Lajos  
mint tanu megerősítte, állítván, hogy:

nek, mint községbíróknak Pintér  
József dr. a homok és kavics el-  
szállítását bejelentette, mégpedig  
azzal, hogy mivel követelése van  
a községtől, a vételárát utólagos-  
an fogja elszámolni.

Természetes, a számvétség igazolása  
és víté Fekete Lajos vallomása alapján  
Horváth Kálmán dr. alispán az eljárást  
Pintér József dr. vezetőjegyző ellen megszun-  
tette, mert a nagyközségtől károsodás nem  
érite és jogtalan vagyoni előny szerzése sem  
latatik fennforogni.

A homokügy pikantériája azonban  
most kezdődött! Ugyanis Pintér József dr.  
magával vitte tanonok víté Fekete Lajost  
és ő állította is, hogy a homok elszállításá  
és ő indomással történt. Azt azonban  
ágyalásuk mindketten elfelejtették, hogy

Pintér József dr. vezetőjegyző  
háza 1932-ben épült, mégpedig  
az 1552/932. szám alatt május  
20-án kiadott építési engedély  
alapján.

A homok elszállításá május, június,  
július és augusztus hónapokban történt,  
vagyis akkor, amikor

nem víté Fekete Lajos, hanem  
Bílicsky András dr. ügygyszeres  
volt a községbíró.

Bílicsky András dr. 1932. szeptember  
25-én mondott fel tisztségéről, utána Simon  
Sándor törvénybíró lett megbízva a bíról  
teendőké végrehétel. Víté Fekete Lajos

E hajlandó csillag ezer orkányait  
Bevont szemünk nem látja...  
Miv szívnék csendesebb léteim, nem  
Dárok...  
As előttünk nyíló rózsát letámadnak.  
Messzebb járnak szomszédok  
Bámulva terejüket állunk tőlük léptől,  
Óránk elvezetik gyakran ellünk mélytől,  
S késő hullanak könyvünk  
Folytatjuk

1933. január 14-én lett megválasztva kö-  
zségbíróknak, így ő sem engedélyt nem ad-  
hatott, sem tudomásom nem bírhatott a ho-  
mokok elszállításáról, mert azt 1932-ben csak  
Bílicsky András dr., vagy Simon Sándor  
tehetett volna meg.  
"Dehát víté Fekete Lajos, mint örö-  
kök vállalkozó, mindenné vállalkozik. Még  
nemlétezik is! De ahogy a többi nem,  
éppúgy ez a vállalkozás nem sikerült! Ter-  
mézetes, az alispán határozat a fentiek  
alapján meg lesz fellebbezve s közben az  
országunk gondolkodhatnak azon, hogy:  
vajjon Polgár Zoltán nem ártatlanul ál-  
na egy évig a győri fogházban?"

# Heti levél.

Nem akarunk vitalkozni, sem valakit  
támadni vagy bántani, de annyit leny, hogy  
valóságilag megdöbben az ember, amikor  
sz. Csorb a Tibor „II. Levél Magyar-  
gencsre" című cikkét olvassa és ötkénte-  
lenül is az a kérdés merül fel az agyában,  
hogy: egy állásban levő, — tehát közsam-  
mel névze a telerőrt és cselekedeteitől  
mindenkor feltételező támar — nem feledekez-  
tett el az „ép testből ép lélek" elvéről és  
az iskolája egyik kötelező tananyagról,  
amikor föl és más-ély mivoltát valóságilag  
Mögölvén — nyilvánosság előtt durván be-  
beréig a cserkészteib, majd ezen keresztül  
a sportsba.

A Magyar-gencsre adresszált levél ol-  
vasásakor azt kell hinnünk, hogy a Tanár  
dr. tanítványai az iskolában egyelő-é egy-  
előre, egészenesen és jólmegtermett gyerme-  
kek, akik között csenevész, verségyeny és  
laposmél még mulatóba sem akad a így  
azoknak mozgásra, szabadlevegőre és test-  
edzésre semmi szükségük nincs, sőt az  
egyetemen káros rájuk, mert hiszen a Tanár  
dr. szerinti: — „a sportolás főbbileg  
erőparazítás és nem egyéb, mint örölel."

Tovább menve, még azt is kell hin-  
nünk, hogy ma minden gyermek a meg-  
születése pillanatában már egy valóságos  
Sámson, aki egy száraz mákapészával agyon-  
verzi az ő jába kerülő oroszlánt, a erök ko-  
zótt az úszóúttól gyermekek között angol-  
kóros, tődbájnos és fejtelien egy sem akad,  
tehát a Tanár dr. szerinti: — „gyogy-  
os svédturnára, valamint a jóég tudás végig  
sorrali miffé sportalkutatók dreszurájára  
nincs semmi szükség, sőt ez valóságos bűn  
és színtlen örölel."

Árpád spánk korában a magyar em-  
bernek ilyen dreszurákra valóban nem  
volt szüksége. Halászlót, vadászot, csabát  
bort, bábpálát szívbőgőgőttől, éjjel a kí-  
tában aludt, vagyis nem volt semmi kényel-  
me, de annál több ereje, egészségé és  
egészsége. Nem ismert küldrá, de a buz-  
tot, remást, infuziókat, piprét, sőt talán a  
fogtásit meg. Ezzel azonban a ma embe-  
rünk meg van szűzöngőttől, így jól-  
állított és minden komforttal ellátott lakás-  
ában fűrd, rádió, telefon, villany és gő-  
kályha s ha tőzet akar gyújtani, akkor nem  
dörömlő órák hosszat a hát és ha Pasire  
akar menni, akkor sem kell 2—3 hét, ha-

nem csak pár óra, vagyis a ma emberünk van kultúrája, de nincs egészsége.

Igen, az európai ember megőrzi, vakon fejleszt kultúráját, de nem tud alkalmazkodni az északi éghajlathoz, ezért a tudóés északi betegség. A gyomor, sárgyvelő és az idegek tudják, de a tudó nem. Vagyis az ember a kultúra fejlesztésével erőszakot követ el önmagán, mint ahogy erőszakot követ el a növényen, amikor a virágot mesterségesen meglehetőli. A piros virágból lesz fehér, de ezáltal meggyengülnek és korcsosulnak a növények és így az jobban reagál minden betegségre és nem tud szaporodni. A kultúr ember is ilyen növény, mesterségesen hosszossá válik a meglehetőlt társadalom részére, de mint egyén boldogtalan és egészségtelen.

Azt is mondhatjuk, hogy a kultúra nem egyéb, mint életünknek örökös feszültsége, örökös harcra a visszafelé ellen. A nevelés lehúzza az órát, de ha a rugó nem elég erős, akkor elpatlan. A kultúra növekedésével együtt növekszik a feszültség, ezért van az, hogy az örökös száma évről-évre mindnagyonabb hogy a kultúrával a betegségnek különböző formái is egyre szaporodnak.

Mi lehet mindezekből a következtetés? Talán, hogy egészségesnek lehessünk, mondjuk le a kultúrától? Ezt már bajosan, ezt talán még a Tanár úr sem kívánja, mert akkor a cikkei leggygyermya langjaiával tudással körmehet és azok nyomai gépek hiányában sohasem látnának napvilágot.

Visszat, ha csak egyszer is belép egy nagyobb kávérozni iskolába, ott kibábel mondját látni a gázmunksának kengarongáta tüdejét, a kovacsok kifelé hajlott vállait, a mázolonak irány-sorvasztokya-gyveléjét, a páknek beforgatott lábait, a nyomdászok harpodt és a vasmunksának hógó mellet. De megtalálja ezt talán is, mert mindenre gyermekek, kinek szólet is, mert testi munkát végeznek, gyengébbek, értelemelenebbek. Talán a test egyik-másiknál erősebb, izom, váli jobban ki van fejldés, de a fellogás gyengébb.

Azt hiszem, kedves Tanár úr, hogy mindezek után felesleges írom a szerkesztés és a sport szükségességét, amely arra jó, hogy a kultúr embert ráérő idejében vigye vissza a természetbe és hogy amit a fizikai és szellemi munka leront rajta, azt más oldairól visszaszerzeze. Ezért lett kötelező tananyag az iskolában a torna és ezért vannak a különböző sportakadukot kifogások dresszurait.

Bizony, kedves Tanár úr, erősen "offsziden" állott, amikor belerogott a szerkesztésbe és a sportba és amikor az illúzióit még a falusi sportpályákkal is irgylt, holott ezek a kultúdiókhez képest csak vacak, hebehangú rétek és csak arra jók, hogy papíron meg legyenek, de valóságban nem.

Amnyl tény és bizonyos, hogy a sportnak, épnyl mint az irodalomnak és egyéb művészetnek szintén megvannak a maga kilengései és csodabogarai, s ezeknek a lefaragása iról kölélesség, de állánositani és a "nemzeti dicsőség glóriájába állított sportemberek" értéket leközinyelni nem szabad. Utóvégre legnyok ószintek, a vilápolón elisorsóban a vívónak, úszónak, kézilolókónk, tornászok és céllövésztónk révén ismerje meg nemzetünk, vagy nem volt-e jóleső ézés néhány héttel ezelőt a francia ispok dicsőitő himnuszait olvasni, amikor a magyar labballi fejletéséről és hírségéről írtak. Vagy nem látta egy-két szót a losangelesi olimpiáson követ egy millió ember jelentésében öt emelben húzták fel először a borbóra a magyar zászlót és jelentették el zenekarok legemlékebb imádságunkat, a Himnuszot?

Nem, kedves Tanár úr, ez leközinyelni, jól lepepakkondítani igazán nem illik és nem is szabad. Ha a 70 millióst német nemzetemel ki sportnagyságokat, azon nem lehet csodálkozni, de ha a 9 millió magyarból lehet nem ki, azaz hámszer-

kodhatunk. Bámmi is az egész világ és irgylt főlünk a Jekelkafaszent (Piter), Bányókai, Pellekét és Sárónakait, akikőt viszont a Tanár úr irgylt kikébeben valamt, mégpedig: az irgynel jégvet és kedvezményes utazást, bolott úgy tudom, On is irgynel jég táncmulatságokra és szinelodásokra és a vasuton is utazhatik kedvezményes jéggyel.

Higgye el, az a sport nem fal fel On elől semmit, sőt az a baj, hogy nagyon is keveset kólt rá az állam, a közsegtek meg úgyzólóváln semmit, mert nem tudja a kaszabol. Higgye el, abban sincs teljesen igaz, hogy: "minden magasabbra vágyó ember részére csak az irodalmi műveltség kialakítása az egyedül boldogító", — mert az irodalom is lehet művészet, de magában nem sokat ér. Hiába ír On, vagy berki más is akár milyen remekbe szabott könyvet, ha nincs hozzá olyan közönség, aki bar szeretné, de meg is tudja venni.

Ez a tulajdonképeni hiba és nem a "sportélet" és ezért nyomorognak irónak, meg azért is, mert sokan vannak és a sok között nagyon sok van olyan, aki-mivel íri egyháiban verset, vagy egy-két rövid-lellezélt regényt, egyszerűen kinevezték magát művészeknek. Nem várta be, hogy a közönség sikkonon róla véleményét, — ami egyként is legtohoször csak szembe dicsőre, de hátirólí fumigál és elmarasztal, — hanem ögyleten felbéli az alája adótt lóra és kérédik tollával, tehetőségével.

Pedig, annyi bizonyos, az öndicséretet nem valami szép erény. Épnyl, higgye el, sokan mosolyognak, amikor kikébeben olvasták: — "mint író és alkotóművész érzem, hogy a legnagyobb elhivatás és felelősség elkötelezetje vagyok". — Ezt így, nyilvánosság számára kisse könnyelműség volt lelni s ezt még egy Rásony, Herczeg vagy Molnár sem restitkozta meg, pedig hát ök mégis csak valókik.

Az igaz: művészet nem beszél magáról, hanem csak dolgozik, mégpedig tudatállítást öntudatlanul a közönségnek. Ez aztán majd látni, bírák, kiválógaia magának az értéket és a neki valót, az elismerés pálmáját pedig odaszeli a művész homlokra fölé azzal, hogy megzessi árveit.

Bizony, bizony kedves Tanár úr, miután On a "felelőség elkötelezettségnek, valja magát, mint író nem beszélhet a sport művészetéről sem, különösen ebben az esztendőben, amikor az egész világ leszállt figyelmre a berlini olimpiát léteket felé irányul, közlik bizonyára meg a "közéi diákoké" is. Vajál Sándor

### Községi tisztújítások.

Az eddig beérkezett jelentések szerint járásunk egyes községeiben a tisztújítások a következő eredményeket hozták:

Boba: községbíró: Szalay Sándor, híró: Nagy Dénes, köznyam: László Gyula, esküdték: Szalay Lajos és Nagy Lajos.

Izsákfa: községbíró: Szabó Lénárd, híró: Zeigmond Lajos, köznyam: Mészáros István, esküdték: Farkas I. János és Farkas J. János.

Kemenesszentmihály: községbíró: Kisa Gyóbor, híró: Horváth Károly, köznyam: Szanyi Károly, esküdték: Horváth Lajos, Magassy Gábor, Horváth Sándor és Györffy Géza.

Kemenesszentmihály: községbíró: Óri József, híró: Molnár Sándor, köznyam: Zoltáros József, esküdték: Zoltáros Gyula és Bincze Gyula.

Nagyszentmiklós: községbíró: Csizmazia Dániel, híró: Karácsony Lajos, köznyam: Orvay József, esküdték: Nagy Sándor és Jánoscsa Gyula.

Nemeskeresztúr: községbíró: Szabó Péter, híró: Marasally József, köznyam: Gyarmaty Béla, esküdték: Marton Pál és Marton József.

Merecsval: községbíró: Horváth Imre, híró: Horváth K. József, köznyam: Horváth Ferenc, esküdték: Fodor János és Urbán Gábor.

Ostffyasszonyfa: községbíró: Czmer Ferenc, híró: Kovács István, köznyam: Fehér István, esküdték: Tóth Pál és Mendei Sándor.

Vönsök: községbíró: Nagy Lajos, híró: Tóke Károly, köznyam: Wolfner Sándor, esküdték: Benkó Károly és Nagy János.

Jánosbánya: községbíró: Kisa Ferenc, híró: Szabó István, köznyam: Perényi József dr., pénztáros: Kisa József, előjárók: Vály Árpád, Németh Ferenc, Posaonyi Sándor, Németh István, Mészáros Mihály és ifj. Pongrácz Vendel. Vállalkos tevékenységekkel rendelkezők: Dobson József, Horváth Ferenc, Mészáros Sándor, Sik Sándor, Kócsics József, Póster János, Máthé Ferenc és Suk Lajos. Pótlagok: Czsupony Imre, ifj. Barát István, Barát József és Elekcs János.

Kemenesszentmihály: községbíró: Laczi Sándor, híró: Rosta M. Ferenc, köznyam: Balja József, esküdték: Pethő Mihály és Mészáros János.

Nemeskőrös: községbíró: ifj. Nagy József, híró: Barát Géza, köznyam: Berezny Samuel, esküdték: Barát Dezső és Nagy Ferenc.

### Huszonnyeg évig volt orosz fogságban.

Ceiledömölkon már kevesen emlékeznek vissza Gergely Lajos dr. ügyvédre, aki a néhai Öv, Németh Márkussal testvéröccsével volt. Gergely Lajos dr. mindjárt az állános mozgalmak napjaiban, 1914. augusztusban Ceiledömölköt vonult be katonának. Akkor még csak 28 éves fiatalember volt. Később ezredével a legendás Przemysl várba került. Amikor aztán 1915-ben a vár elesett, a vár többi védőivel együtt Gergely Lajos dr. is orosz fogságba esett, ahonnan csak most, huszonnyeg esztendő, küzdelmekkel és szenvedésekkel tele esztendő után tudott hazatérni.

A huszonnyeg esztendő alatt végig brányodott ügyvéd volt az egész halmas orosz birodalomban. Legelőbb Szibiria egyik legkeletibb pontján, a wladwostok-csbnarowskói úteplénél dolgozott, mint munkavezető. Volt közben ügyvéd is. Öt alapította a szibiriai hadifoglyalokor első magyar pártját, a "Szibiriai Élet"-et. Magyarországra keverden utazt évekkel baba Verőné és Bécsen keresztül, közelebb utatán. Elnő úja Egyházközségbe vezetett, ahol az ott élő 90 éves önkényuralmúhozjárja meg. Értésletének szerint rövidesen Ceiledömölköt is visszatérítjük... Huszonnyeg év után!

### BÁLI NAPTÁR.

A kiadott engedélyk és a beérkezett hírek alapján állítottuk a következő egyezkedett rendeztek társasági összejövöléseket:

- Február: 2-án a ceiledömölki vasutas kör,
- 2-án a jánosbányai év. négyesét,
- 2-án a kemenesszentmihályi év. ifjúság,
- 2-án az alsóvári év. ifjúság,
- 8-án a jánosbányai frontkeres 10csoport,
- 9-án a ceiledömölki frontkeres 10csoport,
- 15-én a ceiledömölki kath. ifjúság-egyesület és kör,
- 22-án járási jegyzőtől Ceiledömölkön,
- 28-án cigánybál jánosbányán.

— Modern lakásberendezés birtokosai válasszák ki az ország legnagyobb és legújabb cégét: Kárpátig

# H I R E K

— **Orvosi hír.** A vármegye engedély alapján a ceöldömöki kórházban egy segédorvosi állás lett rendszerezve. Az új segédorvos, Hattay István dr., — aki legelőbb a budapesti Rókus kórházban működött, — szerdán már el is foglalta hivatalát, s ezzel a kórházi orvosok száma háromra emelkedett.

— **Hatalomra.** Egy régi és érdemes ceöldömöki iparos költözött el tőlünk mindörökké. Id. Berecz Lajos asztalos hosszas betegkedés után szombaton este 2 óra körül 66 éves korában elhunyt. A közléselejtelen és becsületben megöszült. Iparos letemetése ma délután 4 óra körül a Ferenc József utcai gyászszobából. Az elhunytat neje, két gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— **Változások a CVSE vezetőségében.** A CVSE vezetősége csütörtökön este népes választmányi gyűlést tartott, amelyen az egyes tisztségek kerültek betöltésre. Így a Szombathelyre áthelyezett Csernak Lajos helyett a céllövő szakosztály vezetője: Darán Sándor főoszt., a lemondott Nagy István helyett az atlétiak szakosztály vezetője: Bártay Miklós mérnök és a Szombathelyre költözött Hargnall Imre helyett a futball-szakosztály vezetője: Peredi Nándor főoszt. lett. A futball-csapat-intézői: Nagy István és Szili Mihály lettek, míg a treneri tisztségéről lemondott Sik Jenő helyére: Klein Márton került fel. Egyben elhatározta a választmány, hogy az évi rendszeres közgyűlés február 23-án délután 5 óra körül a Vasutas Kör nagyertermében lesz megtartva.

— **Kültürdelutón a Kath Házban.** A ceöldömöki r.kath. legénygyűlés ma délután 5 óra körül a Katholikus Ház nagyertermében kultúrdelutót rendez, melynek műsorán Etelky Lajos és sz. Csorba Tibor polg. iskolai tanárok ismeretterjesztő előadásokat tartanak, míg az egyjel tagjai énekszámokkal és párjelenetekkel működnek közre. Belépődíj nincs, a nagy közönséget szeretettel várja a vezetőség.

— **Tűzoltás közben belesett a kúba.** A múlt vasárnap éjjel 11 óra tájban kéményűzést következtében meggyulladt Nagy Gyula keményszennymártói földműves szüppös háza. A tűz oltására csakhamar összeresegelt az egész falu lakossága, katonák özv. Somogyi Jenőné 50 éves szombathelyi nőtársúgyláncban is, aki aztán a sötétben belesett az egyik kúba, amelyről előzőleg a tűzoltóság leire dobta a kávt, hogy a sivatku tomlójét könnyebben teheressen eresztini. Szerencsére a közelben levők figyelmeztettek a tanárnő sikoltására, s így még érve sikerült kimenteni, ellenben a feje több helyen betörtött. Somogyinét súlyos állapotban be szállították a ceöldömöki kórházba.

— **Gazdafajk figyelmébe.** A földművelésügyi miniszter kezdeményezésére a múlt évhez hasonlóan az idén is 50-60 magyar 18-20 év közötti gazdafajk mehet ki Olaszországba, hathónapos tanulmányútra. A csekeknek mindössze 180-190 pengőbe kerül el és az összeg is két- részben fizethető. Az akcióra jelentkezni lehet a jegyzősegeknél, ahol bővebb felvilágosítás is kapható.

— **A Kapistrán és Hunyadi László eskücsapatok február 9-én délután 5 óra körül műsoros előadást rendeznek a Katholikus Ház nagyertermében. A vendégeket cserkészszeretettel várja a vezetőség.**

Tisztelettel értesítom a n.e. közönséget, hogy Ceöldömökiön

## festőiparművészeti

vállalatot nyitottam, melynek keretében elvállalok: temp-lomfestést, oltárképfestést és restauráciást, ornamantális és figurális üvegablakok tervezését és kivitelzését, címerek-, díszkölvelek készítését és arcképfestést.

Szobafestést, címfestést- és mindenemű mázoló munkát a legalacsonyabb ipari áron, a legkülélesebb kivitelben készítek. — Kérjen árajánlatot.

Szíves pártfogást kérve tisztelettel:

## Rács-Reich Imre

festőművész, gróf Tisza Istvan (volt Sági) utca.

## Képviselőtestületi gyűlés.

Pintér József dr. május 1-én nyugalomba vonul.

Ceöldömöki nagyközség újonnan megválasztott képviselőtestülete szombaton délelőtt Hókoldok István községbíró-elnöke mellett tartotta első közgyűlését, amelyen az elhangzott-komoly és aiasos felszólalások, igéretiek és indítványok azt a meggyőződést váltották ki bennünk, hogy a községi politika vezetése és irányítása ezúttal jókézbe került és hogy meg van a vezetőségben minden lehetőség- és jóakarát a polgárság érdekének és boldogulásának előbbre viteléhez.

A napirendi indítványok során Hókoldok István községbíró, majd Nagy Imre előjárósági tag hosszabb, aiasos és körültekintő felszólalásaikban megmutatták az irányt, amelyen az új vezetőség haladni

akar, míg Csoknyay József képviselőtestületi tag egy 30 pontban összefoglalt javaslatot terjesztett elő, benne megadva a leg-sürgősebb programot, amelyet a község és a polgárság érdekében mmér előbb vegre kell hajtani. Sajnos, a gyűlésnek szombaton vannak, későn érnek véget s így helyszöke miatt a három felszólalás és a hozott határozatokkal csak a 10/60 hál számunkban tudunk bővebben foglalkozni.

A 22 pontból álló tárgyszorolat legnagyobb érdekűdésre számító része mindezenre az volt, hogy a gyűlés tudomásul vette Pintér József dr. vezetőjegyző május 1-ig ferjedő betegszabadságát, melynek lelete után Pintér József dr. nyugállományba vonul.

— **Újra építik az alsósági községi kormsát.** Az alsósági képviselőtestület elhatározta, hogy a tavasz folyamán a régi községi kormsát lebontatja és helyébe egy modern, a mai igényeknek megfelelő új épületet emeltet. Az új kormsaga egy nagyteremmel is ki lesz bővítve, hogy abban téli táncmulatságok és előadások is tarthatók legyenek. Az építési költségeket a nagyközség kölcsön útján kívánja előteremteni.

— **Gabonásárak.** Csütörtökön a ceöldömöki betivasárban a búza 16.50-16.70, rozs 13.00-13.50, arpa 15.50-15.80, zab 14.50-14.80, tengeri 16.00-16.50 és a burgonya 5.00-10.00 pengőbe került mázánként.

— **Frontharcos táncmulatság.** A ceöldömöki frontharcos főcsoport február 8-án, a jövő szombaton este rendezi meg a Griff-szálloda összes termében az idei farsangi táncmulatságát. A dal elődnökségét: Oatly Lajos dr. főispán, Takách-Tolvay József gróf ny. altábornagy, -szentmártoni Radó Lajos országgyűlési képviselő, Gyomórey György ny. főispán és gróf Csizray György nagybirtokosok vállalták. A vendékok és a bábijótságt tagjai is együtlen egy tekintélyes közéletű egynek, úgy, hogy a frontharcos mulatság az idei farsang elhibáljának ígérkezik. Asztali foglaltságot Simon Károly tilkárnál lehet igényelni.

— **Józanban lévő gyerek spörközést vannak.** Címet a kiadóba kérem leadni.

— **Katholikus bál.** A ceöldömöki r.kath legénygyűlés a kath. körrel közösen február 15-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Griff-szálloda összes termében táncmulatságot rendez. Meghívók igényelhetők és asztali foglaltságot minden vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken este 6 és 8 óra között, a háznyári bivalatnál (Katholikus Ház emeleti földön lelyésőben).

— **Kultur-est a Vasutas Körben.** Február 4-én, kedden este fél 7 órai kördetel a ceöldömöki Vasutas Kör nagyertermében kultur-est lesz rendezve, melyre az aktív vasutasokat, nyugdíjasokat és az érdeklődő közönséget érőten is tisztelettel meghívja az elnökség.

Ceöldömöki nagyközség töl. 180/1936. szám.

### Hirdetmény.

Közbíré teszi az előjáróság, hogy a község tulajdonát képező jegyárny 1. évi március hó 1. évi négy évr berbeadja. Felhívtnak az érdeklődők, hogy bérleti ajánlatukat zárt borítékban 1. évi február hó 10-ig a községházán-szók let, ahol a bérleti feltételek is megtekinthetők.

Felhívja az előjáróság a bérlni szándékozók figyelmét, hogy a bérleti feltételeket válni kell s azokkal nem számoló ajánlatok tárgyaltnak lesznek tekintve.

Ceöldömöki, 1936. február 1.

Előjáróság.

## Ha szeret ön olcsón jót venni, akkor

keresse fel özeletem, szívesen mutatom be vételeknysszer nekik rakodó... re, akkor prima kívül barna belső szürke hibátlan válogatott edény józással!

	1	2	3	4	5	6	L	
56	86	106	125	145	160	P.		
	esőrendű minőség barna, sötét piros belső szürke kihajított széllel:							
	1	2	3	4	5	6	L.	
78	120	148	175	210	228	P.		



Földművelésügyi miniszter kezdeményezésére a múlt évhez hasonlóan az idén is 50-60 magyar 18-20 év közötti gazdafajk mehet ki Olaszországba, hathónapos tanulmányútra. A csekeknek mindössze 180-190 pengőbe kerül el és az összeg is két- részben fizethető. Az akcióra jelentkezni lehet a jegyzősegeknél, ahol bővebb felvilágosítás is kapható.

**Burgóit**  
Molnár drogista, Ceöldömöki

— Újabb Berzsenyi-kéziratokat publikált a Dunánál Dömlék és a Kapos Berzsenyi (Dömlék) Teremtés német, amszterdami, a közelmúltban Németországban kiadott Berzsenyi könyvtára és a több ismertté vált kézirata. A kéziratok most újabb kéziratos példákat tartalmaznak. Berzsenyi család kéziratos példái az Akadémia Könyvtárában és Volgy Ferenc Magyarokéban található Berzsenyi-kéziratokat látható. Berzsenyi garabonciái a Magyar Tudományos Akadémia kéziratos példáihoz és a legújabb kiadásokhoz.

— Járásunkban 22.399 választó van. Vasvármegye országgyűlési képviselő választásának névjegyzék adatai szerint a legnagyobb létszámú kerület továbbra is a városi maradt 23.149 választóval. Második a Ceildömöki járás 22.399 szavazóval. Ceildömök kivételével, ahol két körzetben 1932, illetve 1489 választó van, a legnagyobb választópolgár-létszámú községe a Berzsenyi Alsóság a maga 1595 választóval.

**Kaparási: péntek este 7 órakor.**

— Iparjogi változások. Burger Ferenc (Jánosvári) gépkezelő és Mészáros Pál nemestisztó szabó beadvénye az Ipari, szőlő és állatorvosok képviseletében lakosok részéről a Holpirt jéni Ceildömöki lakosok szabóiparra vállalt engedélyt.

— Tízoltó-köszöntés. A Jánosvári önk. tiszóltó-egyesület ma délután fél 3 órakor a községhez tanácssteremben évi rendes közgyűlést tart, a szokásos beszámolókkal.

— Állatorvos leasz Ceildömökiön a háziorvos. A helyigényezési rendelkezés értelmében minden olyan ügykezelésben és orvosban, ahol megadott állatorvos lakik, a háziorvosok feladatait elláthatják az állatorvosok végzettségű. A rendelkezés megkezdésénél előzetesen Ceildömökiön is állatorvos leasz a háziorvosok.

— Aki zseniorra incelkedik a színházban. Egy különös és életveszélyes táncszínházról közöl rendkívül érdekes cikkeket a hírlapunk a Délbáb legújabb száma. Beszámoló a színház bemutatásáról, érdekes intimítások a kulisszák mögött, szórakoztató cikkeket és novellákat, gazdag rádióroport, kitűnően összeállított műsorral, a filmvilág eseményei és a legfrissebb Hollywoodi beszámolók teszik változatosabbá a Délbáb új számát, melynek ára 20 fillér.

— Május 27-én előadás Jánosvári. Kis Horváth János jánosvári cigányprimás. Előadás a magyar nóták címmel egy 3 felvonásos irredenta tárgyú népszínművel. A darabot ugyancsak Kis Horváth János betanításában és rendezésében február 27-én és 28-án este adják elő a Magdala-léle vendéglőben. A második előadást a hagyományos jánosvári cigánybál kövél, vendégszolgálat és bőgőlemezéssel.

— Burai tyúkzenepasz fájdalom nélkül eltüntet a tyúkzenepasz!

— Ceildömökiön a Berzsenyi-utca 20. szám alatti kétlakásos sárospataki, amely azelőtt helytelenül is nagyon alkalmas, szabadszobából eladó. Berzsenyi lehet ugyanott.

— Kedvezményes állományállítás. Az ország egyes vidékein, így Vasvármegyében is mutatkozó lakosságcsökkenés következtében az inogás területén lévő állományállítások feltételként megkövetelik a célszerű kereskedelmi miniszter a Magyar Közlöny 2384. szám alatt intézkedést a telekterületre más gazdaságba, majd pedig stóbb az eredeti feladás állománya és feladó címére visszatérő állományállítások után 25 százalékos hátrányt eredményező engedélyeztet. A szabványos hátrány kedvezményként fogadható, hogy az állományállítások a hátrányoktól mentes, visszatérő pedig 50 százalékos mértékű leírásról lesz lezárólag. A kedvezményt a kereskedelmi miniszter április 30-ig beárólag engedélyezteti.

# Modern lakberendezés

otthonos, izléses és nem drága, kedvező feltételekkel is kapható

## KOPSTEIN butoráruházban

# Nagykanizsa.

Kérjen árajánlatot!

— A bobal gazdák Tejszállító Szövetkezetet alakították. Kértek engedélyt, mert így közösen jobban tudják értékesíteni a tejtermékeiket.

— Hatvány Lili premiór és kritika az új Színházi Élethez. Az olvasóköröség bizonyára külön csemegének fogja tekinteni, hogy mit ír Hatvány Lili színházi leveleiben a Küenczúg koronáról, amelynek szerzője 6 és Hunyady Sándor. Egyéb érdekességek a Színházi Élet új számban: Pataky Károly képes sportjósága, Gulya Böske divatrovata az Atelier bál képez beszámolójaival, Bus-Pekete regény, háromfelvonásos színdarab, kottalásról, 32 oldalas gyermekjáték, Rádióvilághíradó és kézimunkai egységül ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetés: fél negyed évre 6.50 pengő. Kiadói: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

### ERZSÉBET KIRALYNE SZÁLLÓ

BUDAPEST, IV. EGYETEM UTCÁ 5.  
— 100 kényelmes modern szoba. Hűvös meleg folyóvíz. Közponi láts. Lift. Egyágyas szoba 4.50 pengőfőtől. Kétágyas szoba 5.80  
Az étteremben minden este szalonzene. Az Erzsébet Pincében egy pincér rendezés. Szőnyöcm: ELIZOTEL.

Megnyílt a «Modern köicsönkönyvtár» Kemény Klárinál Ceildömöki, Wesseli úti 1. sz. alatt. Sziasen belatkozni! Havi 1 P-ét a magyar-és világirodalom klasszikus és modern remekét olvashatja magyar-és németnyelven.

# Színház.

Hogszú évek során megfigyelhetők, hogy egy színésznőnek sok változott ki közönség színpadon publikumából olyan érdeklődéssel, mint a jelenlegi Közérgi-terület. Voltak olyanok, akik párszáz írt tartózkodásuk után távoztak kényeztetésük. Ez az azért volt, mert nem állottak azok a művészi színvonal, amelyet méltán megkövetelhetünk volna a jölk. Most azonban mérték közönségük leggyőzőbbéi arról, hogy jelenleg olyan együttes működik Ceildömökiön, amely már régóta várunk. Közönségünk hirtel adott Közérgi direktor szavának és nem nevelődött. Állandóan szép számmal látogalnak az előadásokat. A színház műsora előrendden van összeválogatva, míg a színház, úgy a játékat mint a privát életben nagyon színpadok. Egyeztetik, közvetlenül, igazi, rendez magyorkor.

Szombaton: Németországból emigrált világhírű író, Erick Kasner Három

ember a háború c. nagyszerű regényéből készült hollywoodi zenés vígjáték került bemutatásra. Páncs darab, nem készült készre, csak mosolygató, nem izgalmas, csak érdekes, de a közönség körében mégis óriási sikert aratott. Az előadás után Z. Elek Piri írt: Várgos, vídám, boszorkányosan táncol. Még azt is megkövetelt neki, hogy egyik éneketben hibázzon. A sikeres bemutatás nagy érdeme Erdei-Rózsát, aki újra bizonyította, hogy bármily nehéz szerepben kitartással megállja helyét. A férfi szereplők közül a vezető hang Ziláhy Pál. Jellegzetes beszédével állandó derültségben tartotta a nézőtört. Közérgi Géza reaktívul ügyes, rekonstruál az élet furcsaságait és pénzelméletek mosolygó fiatalokból szerepében. Zelenay József egy-egy megjelenése a nyilvános tapsok egész sorát korábban fel. Jó Tihanyi Márta, kitűnő Páncsok ívr. Az együttes többi jeles: Miklóssy Juliánka, Fejes Gréte, Kopári Géza és Pados Miklós.

Vasárnap: délután előadás helyi arháral immár harmadszor Aki mer... az nyer ment. Teltház-előre egészen élvezetesen hatott ez a harmadik előadás is. Este: Három ember a hóban került színr. Minden szereplő jó volt.

Hétfőn: Abraham Pál világhírű operettje, a Viktória lett televezetve. A színház előadásának lelkes igyekezete minden dícséretet megérdemel. Erdei Rózsá most is meggyőzően bizonyított arról, hogy minden tekintetben kitűnő primadonna. Megjelentése dekoratív. Játéka friss, ékehangja kellemes. Mellette a szubrit. Z. Elek Piri újról az elragadó elevenességével, csinoságával és játékosan lendületével. Közérgi Géza ill. is pompás alakító képességű színésznő bizonyult. Zelenay József pedig a legvidámabb komikus, aki jól játszik és akrobátikusan táncol. Az elegáns Ziláhy Pálnak és a szép-Tihanyi Mártának, valamint Kopári Gézának, Miklóssy Juliánkának, Páncsok ívrnak, Pados Miklósnak és Fejes Gréteinek volt nagy sikere. A közönség elbűvölően hallgatta a gyönyörű Abraham muzsikát és a szereplőkön kívül sokat tapasztaló közönségnek is. Kár, hogy csak az előadások kevesen voltak.

Kedden: Én és a kisöcsém került színr. Harmadszor láttuk már ezt a vídám operettet, de ezáltal is új egy ének volt, mint az előző. Z. Elek Piri ismét megmutathatta mit tud. Kedves játéka, fiatalos megvalósítás a közönség. Partinemen kitűnő. Közérgi Géza, Fejes Gréte, Zelenay József és Ziláhy Pál között sok megérdemelt tapsot.

Szerdán: Csak egyszer élünk c. revüoperett mutatott be, amely a zene és a tánc jeleiben áll. Egy sorraljei főnyereménykor költött súlyos vígjáték nagyszerű táncos revü lett belőle. Az elegáns és ügyes Zelenay József nagy művésze a táncnak, a szép Z. Elek Piri ideális partnere. Valóságos replinék és lebegnek a táncfigurák színpadon méltósággal és könnyedséggel a szemlét követve és kitűnő színesítők.

Második felvonásuk „La Cucaracha” nézete valóságos víziút a Kárpátok és a Róna között. A művészi és a zenei sikerük nagy sikere volt. Zilahy Pál, Kopári Géza, Tibanyi Márta, Koszegi Géza, Pados Miklós, Páspoki Ivor és Fejes Gréte igaz-homokmal szentelték.

**Ceľadömölki:** Isten voltál, az én szavaid hallottak a Kárpátok és a Róna között. A művészi és a zenei sikerük nagy sikere volt. Zilahy Pál, Kopári Géza, Tibanyi Márta, Koszegi Géza, Pados Miklós, Páspoki Ivor és Fejes Gréte igaz-homokmal szentelték.

Ceľadömölki: Isten voltál, az én szavaid hallottak a Kárpátok és a Róna között. A művészi és a zenei sikerük nagy sikere volt. Zilahy Pál, Kopári Géza, Tibanyi Márta, Koszegi Géza, Pados Miklós, Páspoki Ivor és Fejes Gréte igaz-homokmal szentelték.

Pátekken: a sok jazz muszály operett után jöveket szemek látni valóban, hanem azonban is a romantikát. Régi szép emlékek, elandolódás, szemlélés, ez az szerzője fel a Pillangó földén nagy című operett. Erdi Róza nagyon felelt. Szép énekel, jól játszik. Koszegi Géza dörög, meggyeri Z. Elek Piri kedves, Zeleny József Csollán Manója pedig minden pénzt megér. Dícséret érdemel még: Zilahy Pál, Miklóssy Julianna, Páspoki Ivor, Kopári Géza, Tibanyi Márta, Fejes Gréte és Pados Miklós.

**Jövő heti műsor.**

Vasárnap: délután 4 órakor olcsó helyekkel. Én és a kísérem, operett. Este 8 órakor Kálmán Imre világhírű operett díjnyújtás. Montmartre-i ibolya, Patay József vendéglátójával.

Hétfőn: Lehár Ferenc drókbörd operette: Mosoly országja.

Keddén: Budapest legnagyobb próza sikere, Az Abbé színmű 3 felvonásban.

Szerdán: Dorozsmai szelmélet, Erdélyi Miklós vídám, énekes, táncos operette.

Csütörtökön: Zilahy Pál jutalomjátéka, Meseautó (Történeket még kezdők) operett 3 felvonásban.

Pénteken: olcsó helyekkel Jacobi Viktor 3 felvonásos nagyoperette, a Sibyll.

**Felhívás!**

Tisztelettel kérem a né. közönséget, hogy ha **antójt, kocsiját, szoba- és konyhabatorát, valamint ajtóit és ablakait fenntartással hívás,** agyaszintén új **kárpitos** munkát óhajt végezteni, vagy régiit javíttatni, úgy forduljon bizalommal a közönséget:

**Vitéz Varga Antal** kocsiíró és kárpitos mesterhez.

Leikésmeseres, pontos és olcsó munka ügy helyben, mint vidéken.

**Enkutatémmal kifizetve!**

**Hol vásárolhatnak kedvezményesen a Magyarság előfizetői?**

**Ceľadömölki:**

**Cipő:** Lakatos József cipőruház és villanyerőre berendezett hó- és sár-cipő javítóüzem; Gyarmathy tér 1. (5% cipőjavításnál, 10% hó- és sár-cipő javításnál).

**Divatruhák:** Német Márkus utca. Rosenthal Eadre (2%)

**Drogéria:** Molnár Mihály, Szt. Háromság-tér 8. (3%)

**Festészeti és fényképezési műtermek:** Mesterházy Gyula, Hollósy-tér 1. (5%)

**Szabó:** Juri és női szabó: Ily, Pista István, Hollósy-tér 5. (5%)

**Ujság:** Ceľadömölki Hírlap kiadóhivatala.

Fenti cégek a Magyarság kiringázványait a felülről felszálék arányában készpénz gyanánt fogadják el.

Rendelje meg a „Magyarságot”, — a kiringázások szelvényrendszerrel ingyen jut a legjobb és legmagyarabb iktárosi napilaphoz.

Forduljanak kiadóhivatalunkhoz: Budapest, VI. Aradi utca 8. szám.

**MINDENNEMŰ**

**NYOMTATVANYOKAT**

**IZLÉSES KIVITELBEN**

**ÉS OLCSÓ ARBAN KÉSZIT**

**S Z A G A N N Y O M D A**

**CELLDÖMÖLK, GR. SZÉCHENYI ISTVAN-U. 12.**

— A befejezett legegyszerűbb. London köztársaság egyik házában, nagy fiatal leány befejezett hollistére bukkantak. A hollisteket megnézte egy Peterabam nevű öreg tanár és öt perc múlva megdöbben, hogy ki a telette. Ez az öreg tanár, akirol Conan Doyle, Scherlok Holmes alakját mintázta, most halt meg. Erről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. Gyönyörű képek, nagyszerű cikkek, novellák, folytatások regény, film, rádió, televízióval teszik gazdagabb a népszerű képeslap új számát, melynek ára 20 hltér.

**SPORT**

A Labdarúgó Szövetség nyugati kerületének kiérőbizottsága kisorsolta a II. osztály tavaszi bajnoki mérkőzéseit. E szerint a szezon vasárnap 1-én kezdődik és május 31-én ér véget. A rajtnál, március 1-én a CVSE mindjárt az egyik legerősebb ellenfelet, a KTE-t találja magával szemben, mégpedig idegen pályán, Keszthelyen. Egyébként a kisorsolás a következő:

Március 1-én: SzSE II.—Pápai Vasutas, Sárvár—Vasutas II., SzFC—Kinizsi, Move ZSE—ZTE II. és Keszthely—CVSE.

Március 8-án: Kinizsi—SzSE II., Vasutas II.—Keszthely, ZTE II.—SzFC és CVSE—Sárvár.

Március 15-én: SzSE II.—ZTE II., Move ZSE—Sárvár, SzFC—CVSE és Keszthely—Pápai Vasutas.

Március 22-én: Pápai Vasutas—SzFC, Vasutas II.—SzSE II., ZTE II.—Kinizsi és Sárvár—Keszthely.

Március 29-én: SzFC—Vasutas II., CVSE—Pápai Vasutas és Sárvár—ZTE II.

Április 5-én: Kinizsi—Pápai Vasutas, Vasutas II.—Move ZSE, ZTE II.—CVSE, és Keszthely—SzSE II.

Április 12-én: Move ZSE—Pápai Vasutas, SzSE II.—Sárvár és Kinizsi—Keszthely.

Április 19-én: Pápai Vasutas—Sárvár, CVSE—Move ZSE, SzFC—Keszthely és ZTE II.—Vasutas II.

Április 26-án: Vasutas II.—Kinizsi, Sárvár—SzFC és Move ZSE—SzSE II.

Május 3-án: SzSE II.—SzFC, Pápai Vasutas—Vasutas II. és Keszthely—Move ZSE.

Május 10-én: Vasutas II.—CVSE, Sárvár—Kinizsi és ZTE II.—Keszthely.

Május 17-én: SzFC—Move ZSE és CVSE—SzSE II.

Május 24-én: Pápai Vasutas—ZTE II.

Május 31-én: Kinizsi—Move ZSE.

A Kinizsi elleni mérkőzés hivatalos technikai okokból kimaradt. Pótlólag sorolják. Először a pályaválaszték.

Visszatért a régi edző, Sik Jenő, a CVSE edzője, nagy elfoglaltsága miatt nem vállalta tovább a csapat edzésének vezetését. A CVSE választásmája 1. hó 29-én tartott gyűlésén egyhangú felkérésre elhatározta, hogy a csapat volt első népszerű edzőjét, Klein Mártont béri ki. Klein Márton a tiszteget elfogadta, amúgy a játékosok, mind pedig a sportközönség körében őszinte örömet kellett. A szabadelői edzéseket, csatlakozónak gondolkodó gyakorlatokat, az új trener vezetésével megkezdte.

Levente futball-bajnokság. Mint már közöltük, a ceľadömölki járá testnevelési felügyelősége egy kétfoldos bajnoki mérkőzési rendszer, amelyre kilenc levente-egyesület adták be nevezéseiket. Ezek: Alsóság, Ceľadömölki Csapat, Komáromi, Ocskány, Pápa, Réhencséd, Seregny és Tokorcs községek csapatai.